FNE B, TFEENY

2.7 {RIEFRVLET

EMX 248 X G R#H, g G. W (g) #&A G ¥ H g EM
PITEA T/ R BE g e GEF G = (g), NAR G ATF
B (cyclic group).

B 2.49 EHeGmE#H 7 = (1) = (=1). 2T n &H 4
Xy hk2 7, =(1). KkeZ, MZ,= (k) 3HMRY
ord(k) =mn. Bp:

n

ged(n, k)

n = < ged(n, k) = 1.

W E—a3dfe 2.42.

5] 2.50 KX p A&, GRAHFH L card(G) =p. W G 2
I

UEBH. R ge G H g #e. N card({(g)) KT 1. & Lagrange
I Fep & FRKT Fa,

card({(g)) =p = (9) =G. O
el 2.51 1% (G, -, e) RBEFREFH card(G) > 1

(1) %2k card(G) = oo, W G = (Z,+,0);



(it) 2R card(G) =n, W G = (Z,,+,0).

. X G = (g).
(i) 75 R WL

o: 7 — G

m — g

Mgz +y) = g™ = g"¢" = ¢(x)9(y). W oML T
[HUER ¢ ZXHT. % o(x) = o(y). W g% = g¥. tRIsam il
238(1), x =y. W oY W hEGHEETTERE. WAE
kcZfEBh=g" T2 ok)=h 0o e LA
B, ¢ R [F.

(i) =5 RE ML

o L, — G
m — g
P ¢ e BB X, Bk =m. W k=m+ln, K07
FABR BATH

o(k)=g"=g""" = g"(g") = g™ = $(m).

T/, o B REXM.
Wz, € Zy, N

AT +y)=ox+y) =g""=g"g" = o(2)0(7).
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W o A,

BJGIAE ¢ RAUR. W o(z) = ¢(y). W g" = gv. K
9" = e. WRHEAA 241 (i), n|(z —y), Bl 2 = y. BHOLAT%N,
¢ RHBYS XMEE h € G, fAHE k € Z1H18 h = ¢°. T &,
d(k) = h. FAFH, ¢ i

5l 2.52 & p REK B GAEA p ALE. ARE 250, G
A2 (Zy, +,0) FIH.

5 2.53 & (G,-,e) RIBAFREE. L9 G 69T EHLAIR.
WEH. X G={(g), HRGWT#H L H+{e}. BHHR
T, TABAEEREE mAEF g" e H. 18 s R AJIE
BHEF G cH W () CH RzZ,¥%hcH WK
B kcZAEiFh=g" HEHFRERE k=qs+r, LF
qeZ, re{0,1,...,s—1}. ¥&

h=g"=g¢""=(¢")9 = ¢ =h(g’)" € H.
B s RN MET &, r = 0. & h e (¢°). KANIFI,

HC {(g%). I, H={g).

5] 2.54 X (G, ,e) RBEF A card(G) = c0. R HZ G
WTHLH#{e}. i H=G.

UEH. R G =(g). LB TrAEEsc ZT£F H=(¢°).
T &, ord(¢°) = oco. &N, ord(g)<oco=card(G)<oo, F
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JA. \a AR 2.51 (i) T %=, card(H) = oco. ¥ H = (Z,+,0).
TR, @/ 2.51 (i) Ba>G=H. O

3 If

3.1 EMXMERMR

EX 3.1 A4 (R, +,0,-,1), AP RZ2E4AL,0,1c RE
041, +, - £ R L8 ZTEH, A (F L) (ring), 4= %

(i) (R,+,0) &3 REF;
(ii) (R,-,1) &2 & F¥#; B
(iit) 3 TAEE x,y,2 € R,

r(y+z)=ay+zz (x+y)z =22+ yz.

(R, 1) RTINS LR, R RN IR, BIFRZ
NAE K 3R

IR 3.2 A e PP IR R—2 R RikE{L T, BP
(R,-) BFHPT. £AHFHLF, &MNAFELS LK, 7
ERISoEZ

) 3.3 % (R, +,0,-,1) &3 0|



(i) E&FE v e R, 0x = 20 = 0;

(ii) ¥4E%& z,y € R,

(iii) SEFE v € R, (1) = 2(—1) = —x.

WEB. (1) 2 & ® 0x = (0+ 0)xr = 0z + 0z. TA&, 0x = 0.
RIAT 4% 20 = 0.

(ii) ¥ x+ (—x) =04 (1) T4, (x + (—2))y = 0. IR
FoBAE, oy + (—2)y =0. & (—2)y = —(2y). RIZT %=,
x(—y) = —(zy). &M,

(iii) A 1+ (=1) =0, Tk z(1+ (=1) = 0. B
rl14+2(=1)=0, x4+ 2(=1)=0. G2 (R, +,0) ¥ ayhoik
rE—M, 2(—1)=—x. B, (—1)z=—=x.

5 3.4 FRHFRAXMIF: (R, +,0,-,1), EF RA£Z QR
RC;, SHEEZERT 18K n, (Z,,+,0,-,1).
BAVRIIE Z, PO BAE. & 7,9,2 € Z,, W)

T(y+z)=ay+z=x(y+2) =y + rz = TY+Tz = TY+I2Z.



#S={f|f:R— R} & figeS. X
f+g: R — R o f-g: R — R
v = flz)+g(z) r = f(x)g(z)

W (S, +,0,-,1) R, L 0 AP A F A BRRE

095 R, 1 RICH FRA R — a9 R 3L
) 3.5 (M,(R), +,0,-, F) 2RI, L n>1.

EIR 3.6 (T XSEE) K 2, .. T Y1, Yy AR R P
L&, N

(54) (£v)- £

i=1 j=1 i=1 j=1

IER. SBIEM: MMER € R a(yi+ - yn) = Ty1++ - -+ Ty

Mo AN, Hn =10, S50 ERMT. n>1Hn-—1

I 2518 AL
=z(y1 + - Yo1) + Yy (72 L)
=xyp + -+ Y1 +ay, (HPARK).

KB TIENMER y € R, (x1+- - +x,)y = 21y +- - -+ 2,9.

Wa=>3 " . W
(o) (S0 ) = (o0 ) = o= Y
=1 7=1 7=1 7=1 =1 j=1

6



i 3.7 &Am,ne€Z, x,y € R. N (mx)(ny) = (mn)(xy).

IEB. BCRECA TR AL 0, T3 R BNk HAL
& Op, FEHRANLE 15,
R m,n € Z7, Wi LR e H 5

(ma)(ny) = (mn)(zy).

IR m,n BE R0, MAYTR m = 0. HEBPUFEE—
WS 7 IR S 2T HL, ma = 0p. X (max)(ny) = 05 H.
(mn)(zy) = 0r. G5 RLOL.

IR m,n —1E—4 WA B n < 0. HERNES—
BB 7 WA S 25E Al HL (ma)(ny) = (mzx)((—n)(—y)).
i
(mz)(ny) = (m(—n))(z(=y)) = (m(—n))(-zy) = (mn)(zy).
B, Wom, n AT

(ma)(ny) = (=m)(—=))((—
= ((=m)(=n))((—
= (mn)(zy). O

n)(—y))
r)(—y))
R 3.8 Al AAeik X i, ERIERLET A —F a9 ik
I A
(mx)(ny) = (mn)(zy) = m(nxy) = n(m(zy)).
7



3.2 HESHMTFR

/:F‘EX 3.9 ‘ii (R7 +7 OR? "y 1R> 7‘{\‘3 (S7 —|—7 OS; *y 15) 7%’%/]\'1%: ’f(\?
R ¢ R— S HEMNIEE 2,y € R,

oz +y) = o(x) + oy), dlry) = o(x)o(y), #= ¢(1r) = 15,
M ¢ RIFFZS. 4o RIRAA ¢ R ESH, WA ¢RI
Ja R SUH, M AR .

FERERIN R B S HIIAFEZS 0 — & M (R, +, OR) 2| (S, +, 05)
MIBEFAS. W o(0g) = 0s (MLEBPUZ S — Pl 2.19 (i)).
WRIE S+ = 25>14(3), ¢ R IRAZ HALE

¢(l‘) = 0g = x = 0p.

5] 3.10 X n>1 WMABKS T Z — Z, RFRS. Bk
T HEE Yy € Z,

mx+y)=c+y=x+y=mn(x)+n(y)



ATRIH. BiEteF: % A, B € M,(R). 1
Ve(A+B) = C HA+B)C = C'AC+C'BC = Yo (A)+vo(B)
V=
Y(AB) = CT'ABC = (C™'AC)(C™'BC) = Yc(A)ihe(B)
H ¢o(E)=C'EC =E.

EX 3.11 % (R, +,0p,-,15) &3, S C R4 (S, +,0r, -, 1)
WA, WA S £ R 6T (subring).

5 3.12 FEBIFAR LHIF T IR,

5l 3.13 Zx AeM,(R) LA£0O. &

k
R[A] == {> A"k €N, q; € R}.
1=0

33E R[A] & M, (R) #9F 3 L R[A] & R #:3F.
UE. & B=Y" jaAT A= C=Y""_ B;A), ¥ o, B € R.
(i) B3k (R[A],+,0) & (M,(R),+,0) 89F 2. BAAH
B-C1iR2 AWIERFARAER EGEMEE, Bk B—C €
R[A]. &-F 25k, BiER 5.
(i) BiE RIA] % FRF41H, ARIE S UL,

k 14
BC =Y ) aABA

i=1 j=1

9



T AR HE 12 H 09 AL,

k 14
BC = ZZaiﬁjAHj. (1>

i=1 j=1
# BC e R[A]. BiE % .
BH E=A Bk E € RIA]. % R[A] 2 F K.
8 (1) EFETRTHCB =" Y aBjA™. #&
BC = CB. #1113 %] R[A] & 3 #3F.

el 3.14 K ¢: R — S AFFE. M im(¢) T F.

TER. KA ¢ 2R TIMEREERZS, Brlh (im(¢), +,0s) &
(S, +,05) BIFHECGRIZESE —iFar @l 2.28). W u,v € im(¢).
WAFAE 2,y € RAEIF u = ¢(z) Flv = ¢(y). N

uww = ¢(x)py) = plzy) = uv € im(e).

T2, S FgeIE LT im(o) B, A ¢(1) = 1g, ATLA
lg € im(¢). # (im(¢), -, 1s) B E L FEE 10 im(¢) FHI4>
BCFERTH S Rl A . O

3.3 FREFMAHIT

EMX 3.15 K a,bRAF RFPWIERLE. 42X ab=0, N
#r a & R & IEERT (left zero-divisor), b & R 8941 % [
T (right zero-divisor). %2R v € R#H & v # 0 B x BLdF

10



ARRATXEAELRRT, WA 2 ZIEFRH T (non-zero-
divisor). % R 33k, 24 KRBT %A EHE T

EX 3.16 & R A, WM& 2F2 (R, 1) 89T & TAR
AR R b E AT
Bl 3.17 EHIRFEXARRT, €T E LA £1.
el 3.18 £ Z, ¥, a AERBF % HAY 1<ged(n,a)<n.
R, W g = ged(n,a). WAFAE m € ZT fH18 n = mg. H
Wl =1lem(n,a). RIEHE—ZFFHVYPFEHE 7.10,

¢ =ma = ma="{=0.

MR 1<g<n WMa#0Hm#£0(FA0<m<n) #Ha
e EZRNT. Rk, &a2FET. W a KT IREATH, i
g# 1 (FHENFEAH 1.16). XK N a#£0. #g+#£n O

1t Z,, TAEF uEFE = E R T BE 2 A 1T,

5l 3.19 #ARRK Zs FHRE TR 23,4, T#EALR T f=

o

5] 3.20 X A € M,(R) ZAER4EM. B A R AR LR
B F 5 HAXE rank(A) < n.

UEH. X ARAXHF. MWAEAEIFEEX B e M,(R) £/
AB = O. & Sylvester 1% X,

0 = rank(AB) > rank(A)+rank(B)—n = rank(A) < n—rank(B).

11



A rank(B) > 0, PTVA rank(A) < n
B Z, & rank(A) < n. MAEEvVv e R"\ {0,} 147
Av =0, (F=FF =31 4.2). &

|
AB = (Av, A0,, ..., A0,) = O.

W ARERERT.
FELE rank(AD) W Fon HAELRERRT. T
R, HAJETMEEC e M,(R) EFAC=0. FA, A=
O. H#MFEARARATEHMRECRAERRT. XA
B[ I1 8 — AN AF IR MR

FEFEIA M, (R) 7 A AR Z R B Bl 2 % [ 1 i 7 .

5l 3.21 %% B € R[A] BFK. E¥] B T# 4% HAXH
rank(B) = n.
WERR. 1R m R R IEE R

ook +a1B+ -+ a,B" =0,

AP, eR HE_FHFA 9 (4EEREZNZAXNE) B
%&WMB_EM].N%BER[LWMM]CRM}
¥ B 'eR[A. Z—ANFTmEERM. O

12



BEA HE RIA] FHERTF.

B 3.22 % Uy & 3 R PHIATHEAMHES M (U, 1)

N
\V4
.

E=)

T

&

. W,y e U Moy € U (FARBAHN]). #EhH i)
Fevtke U LW —nis®. ik R EagE 68 H1eU.
A E XA, 2 e U = o' e U. U Z&#. O

Rl 3.23 K p A& N Z, ¥R AT £

W, Baez,\ {0} Wpta EHpREE Fol
ged(p,a) = 1. RIFEAZF A 1.16, a /£ Z, T rl¥. O

5 3.24 (Fermat 23 ) X p %% m e Z\ {0} &
ptm. W mP~t =1 mod p.

UEW]. & bRV m, Z), 7 PR T E UM R 2 Uy, 35
Ap—1ALEBmeUy,. RF/AFEE 244, mP ! =1.
¥ mP =1 mod p.

3.4 HEE
RL 3.25 X R A3, a, b€ R#ARIFEE, v,y € R. W
(i) (EHEHE)ZF a RREERAT H ar =ay, W z=y;

(i) (BHEE)EOARRERER TR 2b=yb, M z=y.
13



TER. () RIE IR ax = ay = a(z—y) =0. Bl A a A
A ERT Filhe—y=0 T& z=y.
(ii) 2514 O

EX 3.26 X DA, R DPEAERTF, WA D
A B (domain).

WL 3.27 X D AR N TFHEZ 2, y,2€D Lo #0

TY =TZ = Y = 2.

4 I
4.1 IWRYE X FEKRM R

ENX 4.1 %X F R, ko F PAATIER THR T 4,
M Ar F &30 (field).

ALk, FRATTAT BASE SR E &

5l 4.2 AEHF QFFEHIAR ALK, L QAR GTFH.

Rp AFH. N7, A (44 3.23).

SFRR 4.3 X F 2B W F AR, Biftde T
#abe F\{0}. % ab=0, W a'(ab) = 0. F=2,
b=0. FJg.

14



Rl 4.4 1% F = K &3,
Qb : (F7+7OF7'71F) — (K7+70K7'71K>
RIFBEE. W ¢ —F4

S TEES] 6 M (F.+,00) B (K, + 0x) BERA. 1R
W+ = 4, BRATREEW ¢(2) = 0 — = = Op.
[ o € F\ {0} 1678 6(2) = 0.

da™'r) = (a7 )g(x) = O
%_‘ﬁﬁ, gb(x_lx) = qb(lp) = 1g. ﬁ& O = 1k, %}é []

4.2 IHAVSFIE

EM 4.5 & (F,+,0,-,1) ¥, Rk (F,+,0) F 1
AR, W oord(1) #Af A F 89%FIE. BN, F 8945482 L
AEK. B F WA4FAEILA char(F).

AR 4.6 X F A% N FFEREERALEXK.

B, Wm = char(F) >0 Hm =k, K k 0 € ZT\ {1}.
W) BRI AN, 0 = ml = (kO)1 = (k1)(€1). RN F
FE BN FTLL kL = 08 41 = 0. 4 char(F) < m, 7). O

WL 4.7 X F A% N FR2EZHp. WNHEZF € F A

% m, (mp)x =0.

k=

s

15



JEBR . HHE X A] 50

pr=mr+---+my=(1+--+1)(mx)=0mz)=0 11

p P

5l 4.8 QA2 R &94F4EF TR, 3T H 4 p, char(Z,) = p.

Rl 4.9 (Freshmen’s dream) i%3% F 6945422 F £ p. N
stEZE v,y € F, (x4 y)P = 2P + P,

TEBA. ARGE A B iU

(x+y) ="+ (pzi (Z) a:pkyk> + .

k=1

RIS — &4 717, p|(F). WHEIIH 4.7, (D)ar*y* = 0,
k=1,2,...,p— 1L % (x +y)P =P+ O

ﬁ&ﬂ 4.10 X (F7+7OF7'7 1F) i (K7+70K7 K 1K) 7‘%];{]/]\4’}&7
¢: F — K AFREZE. N char(F) = char(K).

WA, X char(F) = 0, n € Z*. W ¢(nlp) = nlg.
N ¢ (AR 4.4) H ¢(0p) = O, FTPA nlg # 0. #
char(K) = 0.

W char(F) = p. W ¢(0r) = ¢(plr) = plix = 0. T 1
£ (K, +, 0x) THIETEERR p. B p R=E Prelizbh 45T
p, Bl char(K) = p. O

16



4.3 13 ERYSRMEKE

B TR =mAOC TR S IR (PR T HEI2 £ 0
) IHE AT 3, B FAR KR ZSTR) F™ R RO, AN 5 B B %
SIHITIR. W F RFHESET 2 IR, A € M,(F).

(1) ansR A RRIRIFRE), WA FEX M2 B TR 2 555

TFE? M n RAHH, det(A) RHETE7
(i) B A P B, SRR RS T %

WA= (ai,j)nxn-

(i) AR A ZRXFRE, W A" = —A Bl a;j = —ay.
K4 char(F) =2, FrbL 1 = —1. T, a;; = aj;. i A ®XY
PRAS FRAE AT 1. B

Ol

I
o Do
ol = O
— Ol

B A& S BRI SLAE R FR ). 15 det(B) = 1 # 0. 55— J71H,
$oFFRHEA ST 2 1938 73 E0 0 R0 FRAE B 147 71 2055
T,
(ii) AYIH A E 4TS ATHA. H1T5200 4
det(A) = Z €001 5(1)02,0(2)03,0(3) * * * O (n)-

oES)

17



KA char(F) = 2, Fibl 1p = —1p. #K

€ol1,0(1)02,0(2)A3,6(3) * " " An,o(n) = A1,0(1)42,6(2)A3,0(3) " * * An,o(n)-

det(A) = Z (@1,61)02,0(2) T 01,6(2)02,0(1))03.6(3) * * * An.o(n)
c€Sn,0(l)<o(2)

= ) (201,1)0202)3003) ** Gnow) (A = Ay)

c€Sn,0(l)<o(2)

=0 (char(F) = 2).

ToE, B 7 A RS AR PR AT S A T T AR, R T
VTR FERE. MR, mE. RS AT 8
IR 45 R 3E FH T FiAs 3B RO AR AT D5 %

5] 4.11 %

=
ol

1 Ol
=~ Dol DI
DOl

A = - Mg(Z5)

HHE L AR REIEEG TR EME AL AT 8]V, 89—
283K

k. AR Gauss H EHTH

123 123
A— 024 — |0 24
024 000

18



T A&, rank(A) =2 = dim(Vy) = 1. & 742 229+4a3 = 0,
’f%j‘élj X9 = —3 21563 = —ECL’3 = 3%3. 1&%

Tl = —6333 - ?)333 = —9583 = XT3.

FRV, th—mAR (1,31 %

( )

Vai=4qA |\ € Zs

1 Qo =1
~\”

\ J
Bl 4.12 = ART 0 75 X Tk R — ke ©Hy
REARITH e, e9,e5. T RE (Z3,4,0) TAEH AT E
u,veZzZEms Me,e,e; £uvAERGTEHEF. T
&, dim(Z3) <2. ¥ /&

WAl V95 % i id 2,48, (Z3,+,0) R T S 89
F 2. {2 Sy = ((12), (12345678)).

5] 4.13 % A € M,,(R). #EB] rank(A) = rank(A'A).
UEBH. X B = A'A, VA AF= B A ZESEFG TR AT
AR D B AT A Vo Fo V. - v e Vy N

Bv = A'Av = A'(Av) = A'0 = 0.
TR, ViCc Vg RZ, AwecVghy=Aw. &

Y= yn)
19



)

Y1

WA Aw = (Aw)' (Aw) = y'y = (y1,....w0) | ¢ | =vi+ o
Yn

B —7wm, wAAw = w/'Bw = w0 =0. T4,

Sty =0

BA vy, ...,yn €ER, Bihy = - =y, = 0. HF
B Aw = 0. ’%&’m{"j‘i' w € V. # Vi = Vg #%7’3']1]-
dim(Vy) = dim(Vp). #RAE3T4% 2 3, rank(A) = rank(B). O

R F A A58 AN R T B A L Y. B A
Zs t, %

1l
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